

नवशक्ति

www.navshaktinews.in

navshakti news paper patna

वर्ष : 14, अंक : 03

पटना, मंगलवार, 18 फरवरी, 2025

पृष्ठ : 8 मूल्य : दो रुपये

केंद्रीय बजट प्रधानमंत्री के नेतृत्व में 2047 के विकसित भारत की संकल्पना को आगे बढ़ाने के लिए एक ऐतिहासिक बजट: भूपेंद्र यादव

पटना। केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने हाल ही में पेश केंद्रीय बजट 2025-2026 की तारीफ करते हुए इसे एक ऐतिहासिक बजट कहा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के सभी जिलों में डे केयर केंसर अस्पताल के प्रावधान किए गए हैं, जिसके दूरगामी प्रभाव पड़ने वाले हैं। इस प्रसंग में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल, उप मुख्यमंत्री सप्रता चौधरी और विजय सिन्हा भी उपस्थित रहे। केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव देश में प्युचर तकनीक और मेडिकल के विकास को देखते हुए नए आईआईटी में 6500 सीटें बढ़ाना, मेडिकल के

यूजी और पीजी के 10 हजार सीटें बढ़ाना और आने वाले पांच सालों में 75 हजार सीटें बढ़ाना, यह इस बात को प्रदर्शित करता है कि यह सरकार लंबे विजन के साथ काम कर रही है। उन्होंने कहा कि इस बजट में विशेष रूप से जहां कृषि के लिए दलहन, कपास के क्षेत्र में तथा फलों और फूलों की उत्पादकता बढ़ाने के लिए जहां विशेष प्रावधान किए गए हैं, वहीं बिहार में सेंटर फॉर एक्सिलेंस की बात की गई है और मखाना बोर्ड की भी बात की गई है। बिहार में आधारभूत संरचनाओं के विकास के लिए ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट के विस्तार की बात की गई है और पिछले 10 सालों में जो बढ़िया कनेक्टिविटी देखते हैं, वह

मोदी सरकार में किए गए कार्यों का परिणाम है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि 80 के दशक में कंप्यूटर क्रांति, 2000 में डिजिटल क्रांति आई, लेकिन आने वाले 20 वर्षों में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की क्रांति आने वाली है। मनुष्य विकास की संभावनाओं को और आगे ले जाने वाला है। मशीन लर्निंग जैसी व्यवस्था से हम सभी क्षेत्रों में विकास के नए आयामों को खूले वाले हैं। इस बजट में भारत के आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस क्रांति के भविष्य रूपी संभावनाओं का सूत्रपात किया गया है। एमएसएमई क्षेत्र में आगे बढ़े इसके लिए निवेश की व्यवस्था की गई है। बजट में सीमांत इलाकों के लिए भी स्वनिधि योजना की भी बात कही

गई है। इस मौके पर उन्होंने जननायक कपूर्नी ठाकुर को भी याद किया। उन्होंने उनकी पुण्यतिथि के मौके पर नमन करते हुए कहा कि मोदी के विजन में पिछड़े वर्ग के लिए भी कई प्रावधान किए गए हैं। यह बजट कृषि क्षेत्र की उत्पादकता की वृद्धि के लिए है, यह बजट एमएसएमई की योजनाओं को बुरत देने के लिए, यह बजट स्वास्थ्य की सुविधाओं को बढ़ाने के लिए, देश के नए नवाचारों को लाने के लिए है। यह बजट मध्यम वर्ग को 12 लाख तक इनकम टैक्स में रिबेट दी गई है, यह बड़ी क्रांति है। यह बजट एक मील का पत्थर साबित होगा। इस बीच, एक प्रश्न के उत्तर में कहा कि अब बजट में बिहार को कई सौगत दी गई है।



प्रार्थना आयोजित की गई तथा भारत रत्न जननायक कपूर्नी ठाकुर के जीवन एवं कृतित्व पर आधारित गीत, भजन-कीर्तन एवं निरुण गीत की प्रस्तुति की गई।

पिछले 5 वर्षों में मूल बजट भी नहीं खर्च कर पाई बिहार सरकार : डॉ अखिलेश प्रसाद सिंह

पटना। बिहार सरकार पिछले पांच वर्षों में मूल बजट भी खर्च नहीं कर पाई है और सरकार अनुरूपक बजट जारी कर दिखावा करने का कुत्सित प्रयास किए जा रही है। व्यय नहीं होने की स्थिति में पैसे वापस लौट जा रहे हैं और जनता को मुगालते में रखकर केंद्र और राज्य साकार अपनी वाहवाही करवा रही है। ये बातें बिहार कांग्रेस के अध्यक्ष और सांसद डॉ. अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. अखिलेश प्रसाद सिंह ने कहा कि 2018 से लेकर 2023 तक के बजट के आंकड़ों का अध्ययन करने पर साफ दिखता है कि मूल बजट भी बिहार सरकार खर्च नहीं कर पाती है और वो रकम वापस लौट जाती है। बावजूद इसके हम साल अनुरूपक बजट जारी करने का दिखावा किया



जाता है जिसका सार्थक इस्तेमाल तक राज्य सरकार नहीं कर पाती है। बिहार के आम नागरिकों के साथ ऐसे आंकड़ों को बजट के रूप में पेश करके लगातार छलावा किया जा रहा है और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और भाजपा के नेताओं द्वारा केवल ख्याली पुलाव पकाकर दिवास्वप्न दिखावा कर रहा है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष डॉ. अखिलेश प्रसाद

सिंह ने कहा कि 2022-23 में 66509.62 करोड़ रुपए वापस गए जबकि कुल आवंटित राशि 301686.46 करोड़ रुपए हुए थे जिनका पूरा उपयोग भी बिहार साकार नहीं कर सकी थी। बिहार का विकास करने का दावा करने वाली ये डबल इंजन की एनडीए सरकार समझ ले कि वो बिहार के लोगों की मासूमियत का बेजा फायदा उठाए और तथ्यों पर बात करें। बिहार को स्पेशल पैकेज और स्टेटस की बात करने वाले ये समझ जाए कि उनकी नीति आम बिहारी समझ चुके हैं और इनके कथनी करनी का फर्क भी ये आंकड़े बता रहे हैं। ऐसे में बिहार के लोगों को छलाने और ठगने का काम अविश्वसनीय नीतीश भाजपा की सरकार को बंद कर देना चाहिए।

पलानीस्वामी ने द्रमुक को 2026 में सत्ता से बेदखल करने का लिया संकल्प

तमिलनाडु। अखिल भारतीय अन्ना द्रविड़ मुनेत्र कषमम (अन्नाद्रमुक) के महासचिव एडप्पादी के. पलानीस्वामी ने रविवार को कहा कि 2026 में होने वाले विधानसभा चुनाव में द्रविड़ मुनेत्र कषमम (द्रमुक) को टक्कर देने और चुनाव जीतने के लिए उनकी पार्टी एक विशाल गठबंधन बनाएगी।

पलानीस्वामी ने प्रदेश में महिलाओं व बच्चों के खिलाफ अपराधों को लेकर मुख्यमंत्री एम के स्टालिन पर निशाना साधा। उन्होंने पार्टी की इलेक्ट्रॉनिक्स-इलम पेंगल पासराई शाखा के एक सम्मेलन में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि द्रमुक अध्यक्ष स्टालिन कहते हैं कि राज्य में उनकी पार्टी के नेतृत्व वाले गठबंधन के घटक दलों की एक ही विचारधारा है। पलानीस्वामी ने कहा, ऐसी स्थिति



में अलग-अलग पार्टियों की क्या जरूरत है? सभी पार्टियों का द्रमुक में विलय किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि अन्नाद्रमुक के संबंध में चुनावी गठबंधन और विचारधारा दो अलग-अलग

चीजें हैं तथा गठबंधन केवल चुनाव जीतने के लिए वोटों के विभाजन को रोकने के लिए होते हैं। महासचिव ने कहा, 2026 में होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए अन्नाद्रमुक की अगुआई में एक विशाल गठबंधन बनाया जाएगा। उन्होंने कहा कि लोगों, पार्टी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने इस तरह के चुनावी गठबंधन की वकालत की है ताकि अन्नाद्रमुक चुनाव जीतकर अगली सरकार बना सके। पलानीस्वामी ने कहा कि उनकी मांग को स्वीकार करते हुए, शक्तिशाली विजयी गठबंधन बनाया जाएगा।

नवादा में एनडीए का दिखा चट्टानी एकता, एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन में घटक दलों के अध्यक्षों ने कहा 'विकसित बिहार एनडीए सरकार की प्राथमिकता'

पटना। एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन के चौथे चरण में आज एनडीए घटक दलों के अध्यक्ष नवादा पहुंचे। नवादा के इस सम्मेलन में घटक दलों के सभी प्रदेश अध्यक्षों ने कार्यकर्ताओं को एकजुटता की बात करते हुए कहा कि बिहार अब विकसित बिहार बनने की राह पर चल पड़ा है। कार्यकर्ताओं ने 225 सीटों पर जीत दर्ज कराने का भरपूर दिलावा। इस एनडीए कार्यकर्ता सम्मेलन का उद्घाटन भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल के अलावा जदयू के प्रदेश अध्यक्ष उमेश सिंह कुशवाहा, लोजपा (आर) के प्रदेश अध्यक्ष राजू

तिवारी, हम के प्रदेश अध्यक्ष अनिल सिंह, रालोमो के प्रदेश अध्यक्ष मदन चौधरी ने संयुक्त रूप से किया। इस दौरान सभी ने कार्यकर्ताओं को एकजुट रहने की अपील की। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के राजस्व और भूमि सुधार मंत्री डॉ. दिलीप जायसवाल ने आज कहा कि अभी तक जितने भी जिलों में कार्यकर्ताओं का सम्मेलन आयोजित किया गया है, वह सफल रहा है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं का यह कार्यकर्ता सम्मेलन भले ही सम्मेलन दिख रहा हो, लेकिन सही अर्थों में कार्यकर्ताओं का यह जुटान बिहार

को नई ऊंचाइयों पर ले जाने का एलान है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ताओं की मानसिकता साफ परिलक्षित कर रही है कि आने वाले चुनाव में एनडीए की सरकार बनेगी और फिर बिहार का विकास अनवरत चलता रहेगा। उन्होंने कहा कि आज प्रयाग में महाकुंभ की उत्तम व्यवस्था हो या अयोध्या में भव्य राममंदिर का निर्माण, नालंदा में नालंदा विश्वविद्यालय की स्थापना हो, देश की विरासत को नई पहचान मिल रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नए राष्ट्र निर्माण का अर्थ भी यही है कि हम अपनी संस्कृति और विरासत को सम्मान दें। विकास में इन सभी



चीजों को आगे बढ़ाना है। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ. दिलीप जायसवाल ने विरोधियों का नाम लिए बिना निशाना साधते हुए कहा कि भाजपा का विरोध करते-करते वे अब सनातन का विरोध करने लगे हैं। आज महाकुंभ में देश और विदेश से 50 करोड़ से ज्यादा लोग पवित्र स्नान कर चुके हैं, लेकिन कुछ नेताओं को यह रास नहीं आ रहा है। उन्होंने कटाक्ष करते हुए कहा कि उन्हें वसुधैव कुटुम्बकम

मैसूरु में एक ही परिवार के चार लोग मृत पाए गए

मैसूरु। कर्नाटक के मैसूरु में एक घर में सोमवार को एक परिवार के चार लोग मृत पाए गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस के मुताबिक यह घटना शहर के विश्वेश्वरैया नगर में हुई। पुलिस ने बताया कि मृतकों की पहचान चेतन (45), उनकी पत्नी रूपाली (43), उनके बेटे कुशल (15) और चेतन की मां प्रियंवदा (62) के रूप में हुई है। पुलिस के एक अधिकारी ने प्रारंभिक जांच के हवाले से बताया कि संदेह है कि चेतन ने अपने परिवार के सदस्यों को जहर दिया और फिर खुद फांसी लगा ली। हालांकि, उनकी मौत के सही कारण का खुलासा नहीं हो पाया है। पुलिस ने कहा कि घटना की विस्तृत जांच शुरू कर दी गई है।



आज केंद्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री सह लोक जनशक्ति पार्टी रामविलास के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री चिराग पासवान ने संयुक्त अरब अमीरात में नेतृत्व शिखर सम्मेलन में मुख्य भाषण दिया। श्री चिराग ने अपने भाषण में, इस बात पर प्रकाश डाला कि कैसे, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के दूरदर्शी नेतृत्व में, भारत खाद्य प्रसंस्करण क्षेत्र में वैश्विक सहयोग को बढ़ावा दे रहा है, निवेश को प्रोत्साहित कर रहा है, और भविष्य में तैयार खाद्य पारिस्थितिकी तंत्र को विकसित करने के लिए डिजिटल प्रौद्योगिकी को एकीकृत कर रहा है। इस आशय की जानकारी पार्टी के प्रदेश मीडिया प्रभारी कुंदन कुमार ने दी।



